

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FOLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

A régi gárdával előre

Régen volt. Szó szerint is mondhatjuk, sirva jártak a magyar földön az emberek, akik a nemzet egyetemes érdekében a legnagyobb munkát végezték a paraszti munkát. Volt okuk a busulásra. Hej, betyár világ volt ez. Általában mindenkinek megvolt az, ami szükséges, csak a parasztnak semmije. Majdnem egyidőben 1928 telén, 1929 tavaszán Tiszántúlon, Dunántúlon összedugták a fejüket parasztok, magyarok. Valamit tenni kell. Ha így megy tovább — érezte mindenki — földönfutóvá lesz a paraszt és koldusbotra jut az ország. Ősi ösztöne vezérelte a különböző vidékek magyarjait, földhözvert parasztjait: szembe kell állni a rendszerrel, bármilyen szenvedés árán és a sorson változtatni kell.

Tiszántúlon, Dunántúlon, egyik faluban is, a másikban is, felbukott egy ember, egy paraszt, mellette egy vele érző, paraszti sorsot, magyar sorsot védelmező nadrágos. Ezek gyorsan, mint mikor nagy veszély közeleg, cselekedtek. Meglelték az összeköttetést. A gárda egybeverődött. Az ellenálló pártnak a neve kész volt: Független Kisgazda, Földmunkás- és Polgári Párt.

Az első megyei szervezet Biharban bontott zászlót. Már ott megjelent a mai Kisgazdapártnak összes törhetetlen hercosa. Onnan tovább vittük a zászlót Békésre. Országos zászlóbontás volt. Őriási paraszttömegek, hazáját, fajtáját féltő nagy sokaságtel hitet a magyar parasztdemokrácia mellett. Akkor, amikor ez még veszélyes volt. Vezérférfi kellett. Egy ember felé szállt a gondolat: Gaál Gasztont kívántuk vezérünknek. Gaál Gaszton annak az elgondolásnak, ami a magyar nép lelkéből feltört, legnagyobb, mindenki előtt legmeghittebb képviselője volt. Üzenetet küldtünk. Vállalta, megtesz minden tehető, de azt kérdezte, képviselve van-e közöttetek a parasztság összes rétege? Mert mind egy annak a sorsa, aki paraszt, ha gazdagabb, ha szegényebb. Mind a kettőt az ég is húzza, s mind a kettő kutyasorsra jut. Össze kell fogni az egész parasztságot, a megmozdulásnak csak úgy van értelme. Valakinek eszébe jutott, hogy a Tiszántúlon van egy ember. Az egész társaság ismerőse volt már akkor Filó Samuel. A békési földmunkások vezére. De Dunántúlról is embert kellett állítani, örök parasztsorsot szenvedő parasztot. Üzenetet küldtünk Dobi Istvánnak Szőnyre.

Száraz, sovány, csontos ember adta meg a választ: „Nincs más

Jönnek Jugoszláviából a magyar hadifoglyok

Befejeződött a második párisi értekezlet is -- Amerika és Anglia különbékét akar kötni Németországgal?

Magyarország

Belgrádból érkezett jelentések szerint csütörtökön a szabadkai állomásról Szegedre érkeznek a még Jugoszláviában lévő magyar hadifoglyok. A jugoszláv kormány még a múlt évben hazaengedte a magyar hadifoglyok legnagyobb részét, így a csütörtöki vonattal érkező 437 magyar hadifogoly hazatérése után már nem marad jugoszláv területen egyetlen magyar hadifogoly sem.

Hazaérkezett az ausztriai angol megszállási övezetből dr. Kun Miklós miniszteri tanácsos, aki a még kint lévő magyar kórházi és gyári felszerelések hazahozatala ügyében folytatott tárgyalásokat. Dr. Kun Miklós hazatérésekor elmondta, hogy az ausztriai angol övezetben sikerült megtalálni a Lampart-gyár teljes felszerelési anyagát, a szegedi, egri, komáromi kalocsai honvédkórházak ágyait és orvosi műszereit, valamint a második számú budapesti női klinika felszerelését is. A nagyértékű gyári és kórházi anyagok tulajdonjogát sikerült elismertetni az angol hatóságokkal és így a legközelebbi időben megtörténhet azoknak hazaszállítása.

Franciaország

A párisi értekezletről érkezett jelentések szerint a holland kormány képviselője bejelentette kormányának azt a kívánságát, hogy Nyugat-Németországot is kapcsolják bele az Európa megsegítését célzó Marshall-terv tárgyalásába.

Egyébként a párisi értekezletet befejezettek lehet tekinteni, mert a munkaügyi bizottság hétfőn befejezte a munkáját.

Egyébként az értekezlet elfogadta

út, az örök parasztsorsot változtatni nem lehet, csak egy esetben, ha minden parasztnak legalább olyan életszínvonalat biztosítunk, hogy emberi életet élhet. Ha a legszegényebb munkás paraszt megéri, hogy ez az összes parasztság egyöntetű kívánsága, én és velem együtt a legelnyomottabbak, beállunk a harcolók közé”.

Sajnos, csak a küzdelem lett állandó, eredmény bizony nincs. Ennek senki sem az oka közülünk. A régi rendszer volt egyedül, ame-

ly a török bizottság javaslatát, mely kimondja, hogyha egy állam később csatlakozik a Marshall-tervhez, automatikusan megkapja a jogot, hogy megbízottakat küldjön ki a Marshall-terv előkészítésével foglalkozó összes bizottságokba. Ugyancsak elfogadta a svájci indítványt is: az egyes bizottságok csak olyan javaslatokat terjeszthetnek az értekezlet nyilvánossága elé, amelyeket egyhangúsan fogadtak el. Eszerint egyetlen kislamra sem lehet rákényszeríteni olyan határozatot, amely számára politikai szempontból elfogadhatatlan, vagy kompromitáló.

Anglia

A Daily Worker című angol lap azt írja, hogy Marshall amerikai külügyminiszter zátonyra akarja futtatni a négy külügyminiszter novemberben összehívandó értekezletét, mert azt akarja, hogy az értekezlet kudarca lehetővé tegye Amerika és Anglia számára a különbékét a feldarabolt Németország nyugati részeivel.

Görögország

Hivatalos atheni jelentések szerint a görög kormány minisztertanácsi határozat alapján javaslatot készít a kommunista párt és a kommunistákkal együtt működő többi pártok törvényen kívül való helyezésére.

Egyébként a Görögországból érkező hírek minden eddiginél nagyobb bonyodalomra engednek következtetni. Görögország déli részein is igen heves harcok folynak, azonban a görög kormány figyelmét leginkább az Észak-Görögországban lefolyó események kötik le. A görög kormány figyel-

lyük földhözvert bennünket. De a küzdelmet nem hagytuk félbe. Vértünk hullott, húsunk fogyott, de hitünk nőtt. Küzdelmet választottunk, nem halált. Lemondás nem volt. Azt nem tehetné meg ez a gárda végezze a köteleességét. Végezze Gaál Gaszton az összeség nevében. Végezték a szárazcsontú, munkába kiszikkadt, örökké éhesen maradt rongyos parasztvezetők is.

Ma sem tehetünk egyebet, mert a paraszti sors újra fájó, és nehéz.

mét leginkább az Észak-Görögországban lefolyó események kötik le. A görög kormány állítása szerint Albánia felől „nemzetközi dandár” három hadoszlopa nyomul gyors menében déli irányba. Ezért a kormány Athénben és környékén riadóállapotba helyezte a hadsereget.

Románia

Az amerikai és az angol kormány Bukarestben tiltakozott a romániai tömeges letartóztatások miatt, amelyeknek során az ellenzéki pártoknak sok tagját őrizetbe vették és internálták. A tiltakozás jegyzékét szerint Románia nem tartja tiszteletben az emberi szabadságjogokat. A román rádió közlése szerint Románia az amerikai angol jegyzéket nem veheti figyelembe, mert az beavatkozást jelent Románia belügyeibe.

Másik romániai jelentés arról számol be, hogy Romániában az infláció igen erős méreteket ölt, úgyhogy a kormánynak rendeletet kellett kiadni az ötmillió lejes bankjegy forgalombahozataláról.

Palesztina

A palesztinai Nathania városban kihirdették az ostromállapotot, mert két angol altiszt eltűnt. A Haganna nevű palesztinai zsidószervezet levelet intézett az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez, amelyben bejelentette, hogy kész erőszakot is alkalmazni a zsidók palesztinai bevándorlása és földvásárlása érdekében.

Japán

Japánban törvény készül, amely szerint az évi ezer tonnánál több szén termelő bányákat állami ellenőrzés alá fogják venni.

Ne kiálltsunk fel, gondolkozzunk. Nézzünk végig a régi gárdán. Nem mindenki áll már a vonalban, de aki áll, az ott áll. Ma megbírálni naponként kellene embereket, akik politikusok, akik a paraszti sorsot intézik, de ezt nem lehet. Bizalmat kell előlegezni. De kinek? Akinek ismert multja van, s aki meg nem alkuvó hittel küzdött idáig is a parasztságért, a magyarságért. Csak annak előlegezhetünk bizalmat. Másnak senkinek! Bihari N. Lajos nemzetgy. képviselő

Mára összehívták a nemzetgyűlést

Lapunk tegnapi számában a kapott értesülések alapján közöltük, hogy a nemzetgyűlés összehívása nem várható erre a hétre, mert valószínűleg megvárják a Kiszádpárti nagyválasztmányának döntéseit a választójogi törvény ügyében.

Most azonban arról kaptunk értesítést, hogy a választójogi törvény ügyében történt megegyezés értel-

mében kedden délután már minisztertanács tárgyalta a választójogi törvényt, ma délelőttre pedig tavirati úton összehívták a nemzetgyűlést, amely megkezdi a törvényjavaslat tárgyalását. Hírek szerint a törvényjavaslatot benyújtó miniszterelnök nem fogja kérni a sürgősség ki- mondását.

Nincs újabb hír a svédországi munkásakcióról

A svéd követséghez forduljanak az érdeklődők

Néhány nappal ezelőtt közöltük, hogy a svéd kormány közlése szerint Svédország kétéves szerződéssel hajlandó munkát adni korlátolt számban magyar földmunkásoknak, fémipari és faipari munkásoknak, akiknek mintegy havi 400—6000 forintot kitevő fizetést adnának. A svédországi munkára jelentkezők családtagjaikat is magukkal vihetik, s a családtagok utazási költségeit is a svéd kormány viselné. Aki azonban a szerződés szerinti két év letelte előtt térne vissza Magyarországra, annak magának kell viselnie az utazás költségeit.

Cikkünk nyomán igen sok ér-

deklődő kereste fel szerkesztőségünket, ezért most ezúton is közöljük az érdeklődőkkel, hogy a svédországi munkásakcióval kapcsolatban újabb adatok még nem állnak rendelkezésünkre, ezidőszereint, amint azonban újabb értesülést kapunk, azonnal közölni fogjuk lapunkban. Egyébként azt ajánlhatjuk azoknak, akik már most bővebbet szeretnének tudni a svédországi munkáskalkulációval kapcsolatban, hogy forduljanak levélben, vagy levelezőlapon a budapesti svéd követséghez, onnan valószínűleg bővebb felvilágosítást kaphatnak.

Szöszösbükkönyre, biborherére, szerződést kötök Vetőmagot előlegezem.

Kérem a gazdaközönséget, saját érdekében sürgősen jelentkezzen, hogy a vetőmagot idejében biztosítani tudjam.

Kunos Antal gabonakereskedő **Apponyi-tér 6 sz.**
Telefoni 92 szám (Grossmann-féle ház)

Jelentős lépés az úszósport fejlesztése érdekében

Az ifjúság számára 20 fillér a fürdőjegy

Helyszűke miatt tegnap csak röviden tudtunk beszámolni arról az örömteljes hírről, hogy a Sportuszoda igazgatósága a fürdőjegyek és kabinbérletek árát 50 százalékkal leszállította.

Mint lapunk munkatársa Kun György igazgatótól értesült, az árleszállítással kapcsolatban az igazgatóság még egy másik nagy horderejű, szociális kérdés megvalósítását tűzte ki célul.

Szegényorsú gyermekek számára 14 éves korig, minden hétköznap 8 óra 11 óráig fürdési lehetőséget nyújt az uszoda húsz filléres belépődíj mellett.

A gyermekuszkók felügyelet alatt, szakszerű oktatással kiképzést is nyernek és közülük azok, akik

a selejtezőn megfelelnek, külön háromhetes kiképzésben részesülnek. A háromhetes kiképzésen megfelelő „iflik” lesznek azután utánpótlásai városunk nagyszerű, országsszerű ismert és nem egy diadalútát bejárt úszóinak. Ezek a fiúk később állandó edzés keretében fogják elsajátítani mindazt, ami majd őket versenyképesé teszi.

Tehát városunk ifjúságán a sor, hogy kihasználja az olcsó fürdési lehetőséget és emellett tanuljon, szakszerű kiképzést nyerjen, hogy később nyomdokaiba léphessen mostani úszóinknak.

A terv szerint az „iflik” kiképzése már július 21-én hétfőn megkezdődik.

Augusztusban bocsátják ki az új tízforintos

— Értesülésünk szerint a Nemzeti Bank nyomdája elkészült az új és végleges tízforintos bankjegyek előállításával, úgyhogy azok, előreláthatólag augusztusban forgalomba kerülnek és a régi 10 forintos bankjegyeket ezekre az új bankjegyekre átcserelelik.

A stabilitási megkezdésekor csupán 10 és 100 forintos ideiglenesbankjegyek kerültek forgalomba és már akkor elhatározták, hogy a

Nemzeti Bank nyomdája később végleges és kitűnő kivitelben állít elő 10, 20, 50 és 100 forintos bankjegyeket. Az új 10 forintos bankjegyek után fokozatosan forgalomba kerülnek azután a többi bankjegyek is.

Itt említjük meg, hogy a Nemzeti Bank nyomdája nagy kölföldi rendelést kapott, a Román Nemzeti Bank részére állítja elő az ezerleites bankjegyeket.

Mindenféle

NYOMTATVÁNYT

ízléses kivitelben állandóan készft a

SZÉCHENYI-NYOMDA

Szentes, Kossuth-tér 5. Telefonszám: 309.

Csak beszolgáltatási lappal lehet öröltetni 15 holdon felül

A városi közéletmezési hivatal beszolgáltatási ügyosztálya lapunk útján a következő fontos és közérdekű felhívást intézi a gazdatiszadalomhoz:

Mindazok a 15 holdon felüli gazdálkodók, akik még terménybeszolgáltatási lapjukat nem váltották ki a hivatalnál, minél előbb elmentkezzenek a beszolgáltatási

lapokért, mert ellenkező esetben nem kaphatnak örleési engedélyt.

Külön felhívjuk mi is a figyelmét úgy a bel, mint külterületi olvasóinknak, hogy a beszolgáltatási ügyosztály felhívása szerint járjanak el saját érdekükben, mert másképpen mindaddig nem végezhetnek örleést, amíg az előirt beszolgáltatási lapot ki nem váltották.

Nemzetközi kutyakonferenciát tartanak Budapesten

A kutyatulajdonosok legújabbán igen hanyagul, vagy egyáltalán nem tartják be a szükséges óvintézkedéseket, ennek következtében a veszett kutyák szám íjesztő mértékben elszaporodott az egész országban. A földművelésügyi miniszter úlasította a törvényhatóságokat, hogy ezeket a gondatlan ebtartókat szigorúan büntessék meg.

A földművelésügyi miniszter kezdeményezésére pedig szeptember 5—7-ig terjedő időben ebkonferenciát tartanak Budapesten Auszria, Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország és Románia részvételével. Ezen az értekezleten a kölföldi delegátusok beszámolnak országuk helyzetről az ebmarásokra és rendszabályokra vonatkozóan. A földművelésügyi miniszter pedig javasolja, hogy ahol lehet, fokozzák a szérumtermelést.

ELADÓ egy háziöld, ért. Honvéd-utca 16. 859

Bakancsárusításra kötelezték a kereskedőket

Az utóbbi időben azt tapasztalhatja a vásárló közönség, hogy hiába akar a cipőkereskedésekben bakancsot vásárolni, mindenütt azal utasítják el őket, hogy ezidőszereint nincs raktárjukban bakancs. Az Anyag- és Árhivatal éppen ezért most a kereskedelemügyi miniszter hozzájárulásával rendeletet adott ki, melyben kötelezik a cipőkereskedőket, hogy raktárjukban legalább tíz pár bakancsot tartsanak állandóan.

A kereskedők azért idegenkedtek eddig a bakancs árúsításától mert az Anyag- és Árhivatal a bakancsoknál a haszonkulcs árát alacsonyban állapította meg.

A helyzet ennek következtében az, hogy a cipőgyárak raktáraiban ott hever a sok új bakancs anélkül, hogy a vásárlóközönséghez jutna.

Ezen a helyzeten akar az Anyag- és Árhivatal változtatni, amikor kötelezte a kereskedőket, hogy raktárjukban állandóan tartsanak bakancsot is.

JÚLIUS

27

VASÁRNAP

Annabálat rendez

a Független Ifjúság a Szabó vendéglő kerthelyiségében (Petőfi-utca 5.) este 9 órától reggel 4 óráig, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség

JÚLIUS

27

VASÁRNAP

Magyar gondok -- gondolatok

„Aki minket teremtett, annak legyen meg akarata rajtunk. Ő minket például tett az egész nemzetünknek és boldogok azok, akik tanulni fognak rajtunk, kik az országgal együtt tartanak és akik fűsihöz hasonló okból el nem hagyják nemzetüket és örökségüket. Adja Isten, hogy soha senki bennünket ne kövessen és irtózza halljon beszélni a mi hosszú buzdosásunkról.”

(Mikes Kelemen (1690—1751)
Törökországi levelek)

Széchenyi István mondta képviselőházi beszédében, 1848. augusztusában:

„Ismerem a magyart, annyi nyomorúsága dacára is még mindig okulni nem tudott s nem tudta megtanulni, mikor kell felhúzni a vitorlát, mikor vesztegelni s mikor horgonyvetni. Hanem csak neki-meg lelkesedésével, mint a vak légy, egyik a másiknak.”

Kossuth Lajos írta 1850-ben:

„Jószerecsében hazafinak lenni csak könnyű kötelesség, a balszerencse csapásai közt, s a kilátások kétségei mellett hazafiságban meg nem rendülni magasztos polgárerény.”

Deák Ferenc felirati javaslatából (1861):

„Kockáztatnunk mindent a hazáért, de a hazát kockáztatnunk nem szabad.”

Hirek szentesi hadifoglyokról

A legutóbb Szentesen keresztülutazó környékbeli hadifoglyok a következő szentesiekről hoztak hírt: Nagy Sándor fhdgy., Németh Jenő fhdgy., dr. Lakos Sándor fhdgy., Sipos Lajos tanító, Késmárcsly Tibor zls., Vass György zls., Sarkadi Ferenc asztalos, Bölcseki Antal Pintér-u., Mata János Cika-u., Szabó András Kossuth u., Bánvölgyi István fhdgy., Budavári Károly fhdgy., Csernus István Lőrinc-u., Nagy István, Szakala József, dr. Farkas Endre orvos.

Elmarad a Kisgazdapárt nagyválasztmányának rendkívüli összehívása

A Kisgazdapárt politikai bizottsága hétfőn délután Ballatonlellén Tildy Zoltán köztársasági elnöknel ülést tartott, amelyen a nagyválasztmány összehívásának időpontjáról tárgyaltak.

A politikai bizottság egyhangúlag megállapította, hogy miután a választójogi javaslat kérdésében a pártközi és a pártvezéri értekezlet teljes megállapodásra jutott és a javaslatot a nemzetgyűlés már e héten tárgyalja, nincs szükség rendkívüli nagyválasztmányi összehívásra, hanem a rendes nagyválasztmányi ülést ez évben szokásos időpontban hívják össze.

Ezért a július 18-ára tervezett rendkívüli nagyválasztmányi ülés elmarad.

Az iparosság és a parasztság érdekei azonosak

Ülést tartott a Kisgazdapárt ipari tagozata

A Kisgazdapárt ipari tagozatának elnöksége legutóbbi élénk érdeklődés mellett tartotta meg ülését, amelyen Dobi István államminiszter, a Kisgazdapárt országos elnöke és Implom Ferenc országos főtitkár is megjelentek. Nyulassi József elnök megnyitójában ismertette az iparosság súlyos helyzetét és kifejezést adott az iparosság óhajának, hogy az iparosság kérdéseiben annak meghallgatása után döntsének.

Gálík János nemzetgyűlési képviselő a vidéki iparosság nevében hangsúlyozta, hogy az iparosság a jövőben még szorosabban felzárkózik a parasztsággal, mert az iparosság és a parasztság érdekei és vágyai tökéletesen azonosak. A párt fogadja olyan bizalommal és megértéssel ezt a szorgalmas iparostömeget, amilyen bizalommal az iparosság a Kisgazdapártba jött.

Törő József nemzetgyűlési képviselő kérte, hogy az iparosság megfelelő arányban kapjon képviseletet a párt képviselői csoportjában.

Székely Béla építőmester rámutatott arra, hogy Budapest és a legutóbbi választásokon is az iparosság döntötte el a választások sorsát. Sürgette a polgári iparosajót megindítását, amelyről a Kisgazdapártnak kell gondoskodnia. Prónay Lajos kifejtette, hogy az iparosság nem egzisztenciát keres a politikában, hanem becsületes munkájával akarja szolgálni a polgári demokráciát. A parasztsággal együtt kívánja védelmezni a magántulajdont és a parasztságban is mélyen élő nemzeti öntudatot. Ezért van szükség arra, hogy az iparosság a parasztsággal együtt együtt küzd vele.

jon helyet a párt vezetésében.

Prónay Lajos legsürgősebbnek tartja, hogy a Kisgazdapárt félreérthetetlenül szögezze és nyilvánítsa ki a magántulajdonnal kapcsolatos álláspontját.

Lukács Ferenc, Lovass Sándor és dr. Krisztofoli Vince felszólalása után Dobi István országos pártelnök hangsúlyozta, hogy az iparosság boldogulását csak a Kisgazdapártban találhatja meg. Az iparossághoz hasonlóan a parasztság is a magántulajdon elve alapján áll. A parasztság és az iparosság egyaránt nemzeti és keresztény alapon áll.

Éppen ezért a választások eredményeképpen erős, egységes és nívós Kisgazdapártot akarunk. Ebben a pártban lesz azután jelentős szerepe az iparosságnak.

Dobi István beszédét azzal a megállapítással fejezte be, hogy a Kisgazdapártnak szüksége van az iparosságra, az iparosságnak pedig a parasztságra, vagyis a Kisgazdapártira.

Implom Ferenc országos főtitkár első ízben mondott beszédet az iparostagozat elnöki tanácsa előtt, amióta átvette a főtitkári tisztséget. Rámutatott arra, hogy az iparosság helyzete a Kisgazdapártban azzal, hogy ő, mint iparos a főtitkár, máris jelentősen megjavult, a választási listák összeállítása során azonban minden erejével azon lesz, hogy ez a javulás még tovább fokozódjon. Az ipari tagozatra nagy feladatok várnak a Kisgazdapártban: A kisiparosságnak nem kell félnie a jövőtől, mert a parasztság rendületlenül együtt küzd vele.

Sertésorbánc lépett fel Szentesen

Mint értesültünk róla, a napokban Szentesen úgy a tanyavilágban, mint a város belterületén a nagy meleg következtében sertésorbánc lépett fel.

A sertésorbánc a sertések nyári, járványos betegsége, melyet azonnal be kell jelenteni a hatósági állatorvosnál a sertéstulajdonosoknak, mielőtt a betegség megjelenését észlelik sertéseiken. Az

azonnali bejelentés annál is inkább szükséges, mert ezáltal meggátolható a sertésorbánc további terjedése.

A városunkban most fellépett sertésorbánc járványos további terjedésére is számítani lehet, amennyiben nem jelenik azonnal a megbetegedéseket és a hatósági orvosok a szükséges intézkedést nem hozhatják meg idejében.

Felfüggesztették a jóvátételi lószállításokat

A Jóvátételi Lószállítási Hivatal elrendelte, hogy a mezőgazdasági munka fontosságára és zavartalanosságára való tekintettel a lószállításokat a további intézkedésig be

kell szüntetni.

Ez az intézkedés nagymértékben elősegíti a gazdákat a mezőgazdasági munkák elvégzésében.

Értesítjük t. üzletfeleinket, hogy Apponyi-tér 31. sz. magtárunkban

mindenféle gabonát

olajos és gazdasági magvakat vásárolunk a mindenkori legkedvezőbb feltételek mellett.

Lenszalmát is veszünk. Zsákkölcsonzés.

Szántó Andor Váradi László

gabona-, termény- és magkereskedők.

Közellátási értekezlet lesz a megyeházán

Mint a közellátási felügyelőség vezetőjétől értesültünk, csütörtökön július 17-én, a vármegyeháza közgyűlési termében nagyszabású vármegyei közellátási értekezlet lesz.

Az értekezleten Szobek András közellátási államtitkár elnököl és ugyanakkor ő tart beszámolót a közellátás jelenlegi helyzetéről és a sok még eddig megoldatlan probléma mielőbbi orvoslására szempontjából igen fontosnak látszó kérdéseket vitatja meg a vármegye közellátási vezetőivel, a járási és községi főjegyzőkkel és a pártok vezetőivel.

Az értekezlet, — mint értesültünk, — délután fél ötkor tartják meg.

A köztársasági elnök táviraia a francia

köztársasági elnökhöz

Tildy Zoltán, köztársasági elnök táviratilag üdvözölte Vincent Auriolt, a francia köztársaság elnökét a július 14-i francia nemzeti-ünnep alkalmával.

Három tagozatra osztják a Szövetkezeti Központot

Az új Szövetkezeti Központ megalkotásával kapcsolatban, — mint értesültünk, — mintegy 160 millió forint értékű vágyot vesz át a beolvasztott szövetkezetektől az új központ. Az új Szövetkezeti Központra rendkívüli feladatok hárulnak. Meg kell szerveznie a termelést, a szövetkezeti értékesítést és az exportot. Ennek megfelelően három tagozatra fog oszlni a Központ, amelyek, — mint ismeretes, — Bárányos miniszter az elnöke, míg az egyes fontos ügyosztályok vezetőállásának betöltéséről a napokban döntenek.

Igy az értékesítési osztályt, mint értesültünk, dr. Zsilinszky vezérigazgató helyettes fogja vezetni; míg az adminisztrációt dr. Papp Andor volt főispánra bizzák. A beolvasztott szövetkezetek részéről előreláthatólag nyolc ügyvezető igazgató fog működni az új Szövetkezeti Központnál. A szövetkezetek összes helyiségeit, székházait megtartják és a központi igazgatás Budapestben, a vigadóutcai székházában lesz.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jót, olcsón készít

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

Tilos a méhcsaladok lefojtása. A földművelésügyi miniszter rendeletileg tiltotta az egészséges kasos méhcsaladok lefojtását és elpusztítását. A rendelet kimondja, hogy a méhcsaladokat a kasból csak úgy szabad eltávolítani, hogy a méhek életben maradjanak.

ÚJ BURGONYA kspható Fábán N. Károlynál Fábánsebestyén. — MÉLY GYERMEKKOCSI eladó. Gyermekágyat, sportkoszt megvételre keresek. Tóth József u. 2. —

HIREK

Július
16
szerda

Katolikus: Valter.
Protesztáns: Valter.
A nap kel 5.02
Nyugszik 20.38 órakor.
Tisza vízállása: — 43

Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati, délnyugati szél, változó felhőzet, záporos-zivatar. A hőmérséklet emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: július 12-13-ig Kerekes-Torday.

Országos vásárok: Szentes júl. 18-19-én, Jánosalma júl. 21. Törökszentmiklós júl. 21. Cegléd júl. 20. Újkécske júl. 27.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: A király bolondja.

Szabadság Mozgó: Kéthetes nyári szünet. Előadás júl. 17-től.

— Az 582. sz. „Attila” cserkész csapat Töserdön táborozó tagjai valamennyien egészségesek és szerdán este fél 10-kor érkeznek Szentesre.

— Nagy István fővárosi színművész lép fel f. hó 27-én a Tóth József színházteremben Bors István c. darab címszerepében. Rajta kívül résztvesznek az előadásban: Bodon Mária, Sarkady N. Márta, Tóth Katalin, T. Vass Imre, Regőczy Jenő, Házy Erzsébet és a műkedvelő társaság számos tagja. Jegyek előre válthatók: Huszthy divatárú-üzletében. (Kossuth tér.)

— Békés megye 22 vagon búzát adományozott a hadifoglyok ellátására. Békés vármegye most megtartott törvényhatósági ülésén dr. Molnár Jenő alispán bejelentette, hogy a megye 22 vagon búzát adományozott a hazatérő hadifoglyok ellátására. A megyei törvényhatósági bizottság a bejelentést nagy lelkesedéssel vette tudomásul.

— Tanyai napközi otthon Királyhalmán. A Szeged határában lévő Királyhalmán megnyitott az első tanyai napközi otthon. A volt leventeházból napközi otthonná átalakított épületben 40 kisgyermeknek biztosított Szeged városa bőséges ellátást.

— Nagy a takarmányhiány Borsodban. Borsod megye gazdasági felügyelősége most közszéltet mezőgazdasági helyzetjelentése kiemeli, hogy a nagy szárazság következtében a megye területén igen nagy a takarmányhiány. A gazdák a télire szánt takarmányok egy részét zöldben voltak kénytelenek feleltetni és emiatt előrelátólag az állatok téli takarmányozását nem tudják biztosítani. A takarmányhiány enyhítésére az Állattenyésztő Egyesület nagyobb mennyiségű cukorrépa-szeletet osztott ki.

— Szerelmi bánatában megőrült a völegény. Kiss István csengeri fiatalember jegyben járt Kelen Erzsébettel. A lány felakarta bontani az eljegyzést, mert közben beleszeretett Bereczki Józsefbe. Kiss István felment a lány lakására, ahol ott találta Bereczki Józsefet. Felkapta revolverét és több lövést adott le a fiatalember felé. A golyók szerencsére nem találtak. Bereczki rátámadt Kissre és dulakodni kezdtek. A dulakodás után Kiss habzó szájjal maradt a földön. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a szerelmes völegény megőrült.

— Fényes nappal. Franklurtból jelenti a német hírügynökség, hogy vasútrabló banditák fényes nappal feltartóztattak egy élelmiszerszállító vonatot Hamburg közelében, s nyolcvan zsák cukrot elraboltak.

— Hetszáznegyven kilós próbacséplési eredmény. A sárbogárdi járásban megtartott próbacséplés átlagos eredménye 740 kg. Fejér vármegyében különösen a déli járásokban várnak jó termést.

— Szabó Imréné Szentes, Klapka u 5 szám alatti lakost felkérjük, hogy elvesztett pénztárcájának átvétele miatt jöjjön be lapunk kiadóhivatalába.

— Tiltott műtétért két esztendő. Jánosi Terézia szolnoki lány felkereste Orosz Mihályné szülész-nőt és megkérte, hogy tiltott műtétet hajtsa végre rajta. A szülész-nő a műszereket nem fertőtlenítette, így a szerencsétlen lány súlyos vérmérgezéssel szállították kórházba. Az ügyben megindult az eljárás és a szolnoki törvényszék a gondatlan szülész-nőt súlyos testi sértésért két esztendőre börtönre ítélte. Az ítéletet most a Kúria helyben hagyta.

— Felhívás. Akiknek aszálykár valószínűségük megfelelően megállapítva nem lett, azok csütörtökig feltétlenül jelentsék a Parasztszövetségnek. Kossuth-tér 5 alatt.

Új naptárt fognak életbeléptetni

A Gergely-naptár helyébe életbeléptendő új naptár ügye jövőre kerül az Egyesült Nemzetek Szervezete elé. A naptár módosítás ügye sokszor felmerült és foglalkozott vele annakidején a Népszövetség is, az angol törvényhozás, az amerikai képviselőház és a világ több más törvényhozó testülete is.

A mostani naptár bírálói rámutatnak, hogy ha az új naptár révén hűsvét megszűnnék változó ünnep lenni, könnyebbé válnék a könyvelők munkája, akiknek most a 28 napos februárral kell számolniuk, megszűnnének a szökőévek és egyszerűbb lenne a gazdák és a tudósok számítása is.

Bár több mint 500 naptári javaslatot tartanak nyilván, az Egyesült Nemzetek Szervezete valószínűleg csak tizenkettővel foglalkozik majd. Az egyik úgynevezett „pozitívista naptár”, amely tizenhárom négy-négy hetes hónapra osztja be az évet. A „világnaptár” viszont négy egyenlő hosszú negyedévet ajánl. E naptár szerint minden negyedév 31 napos hónappal kezdődik, a másik kettő 30 napos lenne.

A „pozitívista” naptár december és január között egy számozatlan külön napot vesz fel és minden negyedik évben június végén egy szökőnapot iktat be. Az új tizenharmadik hónap június és július közé kerülne. A legtöbb pártolóra a „világnaptár” számíthat.

Fűszerárú, szőnyegpapír, cérnaárú, kenderzsák

Kereskedőknek kenderzsák bizományba!

Cukor előjegyzés minden mennyiségben.

Valódi KENDER-KÖTÉLÁRÚ olcsó áron kereskedőknek is!

Munkásbakancs minden méretben, olcsó áron kapható

Tiszavidéki Mezőgazdasági Szövetkezet,

mint a M. Sz. K. tagja. Kossuth-tér 5. az udvarban.

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesítjük a Fábán és a környező határterületek gazdaközönsegét,

hogy az 1947/48. évi gabona és termény forgalom zökkenő és fennakadás nélkül rendben megtörténjék. Koczká Andrást, fábáni gyűjtőkereskedő üzletének adminisztrálását elvállaltuk.

Szakember megbízottunk mindenkor rendelkezésére áll a T. gazdaközönsegnek Fábánban. Köleszónsák a fábáni helyszínen is kapható. Fizetés a helyszínen. Gabona az állomásra is szállítható.

Az érdeklődőknek Szentes, Apponyi tér 5. sz. alatti irodánkban felvilágosítással szolgálunk.

KOCZKA, KUNOS, OBERNA gabona, termény és magkereskedők

Rádióműsor

Szerda, július 16.

7.30 Reggeli zene. Hanglemek. 8. Vásárhelyi Pál, a legnagyobb magyar üt és vízfűző mérnök. Előadás. 8.15 Hanglemek. 9.00 Szabó Géza jazz együttese játszik. 12. Déli haragszó. Hírek. 12.15 Két zenekari mű. Hanglemek. 12.45 A leghíresebb színházi botrányok. 13. A házi együttes játszik. 14.10 Tánczene. 14.30 Ujra itthon. Beszélgetés hazatért hadifoglyokkal. 14.45 Nemzetek Himnuszai. 15.55 Sárközy Gyula cigányzenekara játszik. 16.25 Hangos Híradó. 16.45 Az élet tudománya. 17.10 A Magyar Hadifogly Híradó rádióközleményei. 17.15 A Vöröskereszt közleményei. 18. Orosz korosok. Hanglemek. 18.10 Kívül az időn. 18.30 A Rádiózenekar játszik. 19.30 Falurádió. 20.20 A közönség kérdezi. 20.35 Boszörményi Béla zongorázik. 21. Heti szemle. 21.25 Időszerű kérdések. 21.40 Hanglemek: 22.25 Beethoven: Esz-dur vonósnégyes. 23. Hanglemek.

Óvjuk meg földünk táperejét

A háború utáni kényszerítő körülmények meggátolták a gazdákat, hogy a talaj előkészítésre és a talajterő visszapótlásra kellő gondot fordítsanak. Ennek következménye máris mutatkozik a gyenge terméseredményekben. Ezért illetékes helyről felhívják a gazdákat figyelmükre, hogy aratás után a terelőket azonnal sekélyen szántsák fel és a szántási boro-náják el. 2. az őszi vetéseket legalább két szántásba tegyék, 3. a trágyát jól kezeljék és hordják ki még az őszi, vagy téli folyamán a kapások alá, s egyenlően terítsék el, szonnal szántsák le.

Sport

Szarvasi SE—Szentesi MÁV
5:2 (3:2)

Városunk vasutas csapata vasárnap Szarvason az oltani sportegyesület vendégeként, számára szerencsétlenül végződő barátságos mérkőzést játszott.

SzMÁV: Fodor, Koós, Balla, Géczi, Busai, Soós, Várad, Juhász, Fazekas, Szabó, Szalai. A tartalékosan felálló csapatnak egyáltalán nem ment a játék, úgyhogy már az első nyolc percben a szarvasi csapat három gólos vezetésre tett szert. Az első félidő befejezése előtt Fazekasnak és Váradnak sikerül szépíteni az eredményen.

A szarvasi csapat a második félidőben még két gólt lőtt és ezzel megérdemelt győzelmet aratott a tartalékosan kiálló és rosszul játszó szentesi vasutascsapat felett.

Csongrádon: Csongrádi VAOSz—Szentesi VAOSz 4:3.

Úszás

A Szentesi MÁV úszószakosztályának ifi versenyzői vasárnap kerületi ifjúsági versenyen vettek részt.

A versenyt Szegeden rendezték meg, amelyen versenyzőink kiváló eredményt értek el. Egy úszószám kivételével minden versenyszámbot megnyertek.

Vízpoló

Szentesi MÁV—Orosháza
5:1 (2:1)

Nagyszerű és igazán szép játékkal megérdemelten nyert a nagynevű szentesi együttes.

Góldobók: Veress (2), Wolf, Argényi, Kanász, ill. Gubicza.

Jók: Kun, Wolf, R. Molnár ill. Gubicza és Tóth.

Rendezik

a részletüzleteket

A forint bevezetése és a pénz értékállandósága óta sok kereskedő különösen vidéken ismét visszatért a régi, békebeli szokásra és hajlandó árúját részletfizetésre is árusítani. Miután ezen a téren a legkülönbözőbb szokások vannak, az illetékesek elhatározták, hogy rendeletet adnak ki a részletűzlet szabályozására. A rendelettervezet elkészült és hozzászólás végett eljuttatták az érdekeltekhez. Megállapítja a rendelet azt a legrovidebb időt, amelyre a kereskedő részletre adhatja az árúját és meghatározza az egyes részletre adott árucikk felárát.

A rövidebb idejű részletre adott árucikknek a felára kisebb, mint a hosszabb, nagyobb idejű részletre adott árú ára.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felolvas szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF.